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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, Siléek, racunalo brez graficnega zaslona in
mozZnosti racunanja s simboli ter geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s konstantami in enacbami je na
perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkizdk: a jeldlt toltdtollat vagy golyéstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyezdt, csak
miiveleteket végzd zsebszamologépet, geometriai mérdeszkozt hoz magaval. A jellt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot.
A képletek és az egyenletek a perforalt lapon talalhatok, amelyet a jeldlt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz0l6 titmutato a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 4 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte pole in ne zadenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 40 nalog izbirmnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden eno (1) tocko. Pri reSevanju si lahko pomogate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter konstantami in enachami v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo tako, da obkroZite crko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo izbranih vec
odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az (itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kodszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe, valamint a valaszait tartalmazo
lapra)!

A feladatlap 40 feleletvalasztds feladatot tartalmaz. Mindegyik helyes vélasz egy (1) pontot ér. Szamitaskor a feladatlap 3.
oldalan levd periédusos rendszer adatait hasznélja fel!

A feladatlapban télttollal vagy golydstollal karikdzza be a helyes vélasz eldtti betiijelet! Valaszait folyamatosan jeldlje a
valaszokat tartalmazo lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy valasz a helyes. Javitds esetén egyértelmiien jeldlie a helyes
vélaszt! Ha valamelyik feladat esetében tdbb betijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat nulla (0) ponttal
értékeljiik.

Bizzon dnmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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KONSTANTE IN ENACBE

tezni pospesek
hitrost svetlobe
osnovni naboj

Avogadrovo Stevilo

splosna plinska konstanta

gravitacijska konstanta
influen¢na konstanta
indukcijska konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta
Stefanova konstanta

atomska enota mase

GIBANJE
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NIHANJE IN VALOVANJE
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1. Koli¢ino padavin lahko navedemo z debelino plasti vode, ki pade na neko povrsino. V
nekem nalivu je padlo 1,0 cm vode na 1,0 m* povr3ine. Koliko litrov vode je padlo na vsak
kvadratni meter?

A csapadékmennyiséget megadhatjuk az adott feliiletre lehullott vizréteg vastagsagaval. Egy
zdpor alkalmdval 1,0 m*-en 1,0 cm vastag vizréteg keletkezett. Hany liter viz hullott egy-egy

négyzetméternyi feliiletre?

100 litrov /100 liter
10 litrov /10 liter
1,0 litra /1,0 liter

g O w >

0,10 litra /0,10 liter

2. Avtomobil vozi s hitrostjo 60 mph (milj na uroe). Ena milja meri 1609 m . Koliksna je
hitrost avtomobila, izraZena v Kkilometrih na uro?

Az auto sebessége 60 mph (mérfold/ora). Egy mérfold 1609 m. Mekkora az auto sebessége
kilométer/ora egységben kifejezve?

A 37 kmh™'
B 60 kmh'
C 97 kmh'
D 161 kmh™'

3. Graf kaZe lego vlaka v odvisnosti od ¢asa. Katera od spodnjih izjav je pravilna?

A grafikon a vonat helyét abrazolja az ido fiiggvényében. Az alabbi dllitasok koziil melyik igaz?

A Hitrost vlaka s ¢asom nara$ca. Hely
A vonat sebessége az ido mulasaval
novekszik. Lega

B Hitrost vlaka s ¢asom pada.
A vonat sebessége az ido muldsdval
csokken.

C Hitrost vlaka nekaj ¢asa narasc¢a, nato pada.
A vonat sebessége egy ideig névekszik,
majd csokken.

~

D Hitrost vlaka se ne spreminja.
A vonat sebessége nem valtozik.
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Klado vle¢emo po ravni podlagi tako, da drsi enakomerno. Nanjo delujejo tri sile: teza, sila
vrvice in sila podlage. Na Kkateri sliki so sile narisane pravilno?

Sik feliileten egyenletesen csusztatva huizunk egy téglatestet. A testre hdarom erd hat: a suly, a
madzag és az alatamasztasi feliilet ereje. Melyik abrdan vannak helyesen lerajzolva ezek az
erok?

v = allandé. / konst. © = éllandé. / konst. @ = éllandé. / konst. o = dllandé. / konst

Telo z maso 1,0 kg se giblje po kroZnici s polmerom 1,0 m . Frekvenca kroZenja je 1,0 Hz.
Kolik$na je rezultanta sil, ki delujejo na kroZece telo?

Az 1,0 kg tomegii test egy 1,0 m sugaru korvonal mentén mozog. A keringés frekvencidja
1,0 Hz. Mekkora a keringd testre hato erok ereddje?

A 31N
B 63N
C 20N
D 40N

Na telo, ki miruje na hrapavem klancu, delujeta le teza in sila podlage. Naklonski kot
klanca pocasi povecujemo, dokler telo ne zdrsne. Kako se nato giblje telo, ¢e naklonski kot
klanca obdrZimo? Upostevajte, da je koeficient trenja med telesom in podlago manjsi od
koeficienta lepenja.

A testre, amely egy érdes feliiletii lejton nyugszik, csak a suly és az alatamasztasi feliilet fejt ki
erdt. A lejtd hajlasszogét lassan néveljitk, amig a test csuszdsnak indul. Hogyan mozog ezutdin
a test, ha a hajldsszoget tovabb nem vdltoztatjuk? Vegye figyelembe, hogy a test és a feliilet
kozotti surloddsi tényezd kisebb a tapadds surloddsi tényezonéjél!

A Telo se giblje pojemajoce.
A test mozgasa lassul.
B Telo se giblje s konstantno hitrostjo.
A test sebessege dallando.
C Telo se giblje pospeseno.
A test mozgasa gyorsul.
D Nic€ od zgoraj nastetega.
A felsoroltak koziil egyik sem teljesiil.
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7. Kamen z maso 1,0 kg visi na lahki vrvici na enem koncu 1,0 m dolge merilne palice, kakor

kaze slika. KolikSna je masa merilne palice, e je v ravnovesju, ko jo podpremo na oznaki za
0,25 m?

Az 1,0 kg tomegii kavicsot egy konnyii fonal segitségével felfiiggesztjiik az 1,0 m hosszu

méropdlca egyik végére, ahogy azt az abrdn latjuk. Mekkora a mérdpdlca tomege, ha akkor van
egyensulyban, ha a 0,25 m -es jelzésnél tamasztjuk ala?

A 0,50 kg

B 1,0ke ' :
C 20kg ‘ A
D 4,0ke

8. Clovek stoji v dvigalu, ki se pospeSeno giblje navzgor. Kolikina je sila podlage, s katero
dvigalo deluje na ¢loveka?

A gyorsulva emelkedo felvonoban egy személy all. Mekkora erével hat a felvono padloja erre a
személyre?

A Vecja od Clovekove teze.
A személy sulyandal nagyobb erével.

B Enaka ¢lovekovi tezi.
A személy sulydaval megegyezo erovel.

C Manjsa od clovekove teze.
A szemely sulyanal kisebb erével.

D Za odgovor je navedenih premalo podatkov.
A valaszhoz tul kevés adat van megadva.

9. Kateri od spodnjih zapisov je pravilna enacba za gravitacijski pospeSek na povrs§ju Zemlje
(m, je masa Zemlje, m je masa opazovanega telesa, r, je polmer Zemlje, G je
gravitacijska konstanta)?

Az aldbbi egyenletek koziil melyik irja le helyesen a gravitdcios gyorsuldst a Fold felszinén (az
m, a Fold tomege, az m a megfigyelt test tomege, az 1, a Fold sugara, a G pedig a
gravitdcios dllando)?

A g:GmZm
"
B g:GmZ
T,
C g:GmQZ
T,
D g:GmZQm
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10.

11.

12.

M101-411-1-1M

Vagon z maso 2,0 t se giblje s hitrostjo 1,2 ms . Trenje med vagonom in tiri lahko
zanemarimo. V vagon spustimo tovor z maso 1,0 t. Kolik$na je hitrost vagona, ko v njem
oblezi tovor?

Egy 2.0 t tomegii vasiti kocsi 1,2 ms™' sebességgel halad. A kocsi és a sinek kozotti sirléddst
elhanyagolhatjuk. A kocsira 1,0 t tomegii rakomdnyt helyeziink. Mekkora a kocsi sebessége,
miutdn a rakomdnyt rdengedjiik?

A 0,80 ms™ '

B 0,24 ms’ ¢ .

C 0,16 ms™ M j
7 7

D 0,12ms' Pred trkom / Po tku /

Utkozés elbtt Utk6zés utan

Z visine 5,0 m nad tlemi spustimo kamen z maso 1,0 kg . Kaj lahko na podlagi teh dveh
podatkov ugotovimo o povprecni sili, s katero deluje kamen na tla med trkom s tlemi?

5,0 m -es magassdagbol leejtiink egy 1,0 kg tomegii kévet. Mit mondhatunk e két adat alapjan
az atlagos erorol, amellyel a ké hat a talajra az iitkézéskor?

A F=10N
B F=10N
C F=50N

D Za dolocitev velikosti sile je treba poznati $e Cas trajanja trka kamna s tlemi.
Az erd meghatarozasahoz az iitkozés idotartamat is ismerni kell.

V dveh enakih posodah sega gladina vode enako visoko. V eni od posod plava kocka ledu.
Katera tehtnica kaZe vec¢?

Két egyforma edényben a vizfelszin ugyanolyan magasan van. Az egyik edényben egy jégkocka
uszik. Melyik mérleg mutat tobbet?

A Tehtnica, na kateri je posoda brez kocke ledu.
Amelyiken az edényben nincs jég.

B  Tehtnica, na kateri je posoda s kocko ledu.
Amelyiken az edényben jég van.

C  Obe tehtnici kazeta enako.
Mindkét mérleg ugyanannyit mutat.

D Tehtnica, na kateri je posoda z ledeno kocko, sprva m
. A . 7
kaze ve¢, ko pa se led stali, kazeta obe tehtnici enako.
Az a mérleg, amelyen a jégkockds edény van, eleinte
tébbet mutat, a jég elolvadasa utan pedig mindkettd
ugyanannyit mutat.
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13.

14.

15.

Krozni obro¢ je v vodnem toku, tako da je pravokoten nanj (gl. sliko). Prostorninski tok
skozi obro¢ oznacimo s &, . KolikSen je prostorninski tok &, skozi enako postavljen obro¢

z dvojno povrsino?

Aramlé vizbe, az dramlds irdanydra merélegesen egy kirgyiiriit helyeztek (1. az dbrdr). A gyiiriin
dthalado tomgdaramot ¥, -gyel jeloltéek. Mekkora a B, tomegdram egy ugyanigy elhelyezett
gyiiriin, amelynek kétszer nagyobb a feliilete?

1

A By 2545\/1 - -
—_— = —_—
B~ - N

C &, =24, - - - -
I — e

By = 40y, — —

—_— _—

V prvi posodi vzdrZzujemo meSanico vode in ledu v termi¢énem ravnovesju, v drugi posodi pa
mesanico vodne pare in vode v termi¢nem ravnovesju. KolikSna je razlika med
temperaturama v posodah?

Az egyik edényben viz és jég keverékét, a masikban pedig vizgdz és viz keverékét tartjuk
héegyensulyban. Mekkora az edényekben levé homérsékletek kiilonbsége?

A 373K
B 273K
C 2713°C
D 100 K

V posodi s premi¢nim batom zadrZujemo idealni plin. Pri plinu opravimo naslednjo
spremembo: najprej ga pri stalni prostornini segrejemo (1), nato pa ga izotermno razpnemo
(2). Kateri od spodnjih grafov pravilno kaZe opisano spremembo?

Egy mozgathato dugattyival felszerelt edényben idedlis gazt tartunk. A gazon a kévetkezo
valtozdst hajtjiuk végre: eldszor allando térfogatnadl felmelegitjiik (1), majd dallando
hémérsékleten tagitiuk (2). Az alabbi grafikonok koziil melyik mutatja helyesen a leirt
valtozdst?

e 1 T
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16. V posodi s stalno prostornino zadrZujemo idealni plin. Povprecna kineti¢na energija
molekul tega plina je W . Plin segrejemo tako, da se njegova temperatura podvoji.
Koliks$na je zdaj povprecna kineti¢na energija molekul plina?

Egy dllando térfogatu edényben idedlis gazt tartunk. A gazmolekuldak dtlagos mozgdsi
energidja Wi 4 gazt addig melegitjiik, amig homérséklete megduplazodik. Mekkora most a
gazmolekulak dtlagos mozgdsi energidja?

A Wy

B 2 Wk
C 2Wy

D 4Wx

17. Z dihanjem v zimskih razmerah ogrejemo priblizno 1,2-10 > kg zraka v minuti, in sicer s
temperature —5,0 °C na temperaturo 35 °C. Specifi¢na toplota zraka je 1010 Jkg ' K '.
Kolik$en toplotni tok oddaja nase telo zaradi ogrevanja zraka pri dihanju?

Téli viszonyok kizitt lélegzéssel percenként 1,2-107° kg levegdt melegitiink fel —5,0 °C -rél

35 °C-ra. A levegé fajhdje 1010 Jkg ' K. Mekkora hédramot ad le a testiink a levegé
légzéssel torténd melegitése miatt?

A 61W
B 81W
C 63W
D 480 W

18. Katera trditev NE drzi?
Melyik allitas NEM igaz?

A Jakost elektri¢nega polja je ve¢ja tam, kjer je gostota silnic vecja.
Ahol stiriibben helyezkednek el az erdvonalak, ott nagyobb a mezd térerdssége.

B Jakost elektricnega polja se s krajem ne spreminja, ¢e so silnice vzporedne.
Ha az erévonalak parhuzamosak, a térerdsség nem fiigg a helytol.

C Elektricna sila na elektricni naboj je vec¢ja tam, kjer je jakost elektri¢nega polja vecja.
Ahol nagyobb az elektromos mezd térerdssége, ott nagyobb az elektromos toltésre hato
elektromos erd.

D Jakost elektricnega polja je obratnosorazmerna z nabojem, ki ustvarja elektri¢no polje.
Az elektromos mezd térerdssége forditottan ardanyos a toltéssel, amely létrehozza az
elektromos mezot.
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19.

20.

21.

Kaj se zgodi s povrsinsko gostoto naboja na plo$¢ah plo§¢nega kondenzatorja, ¢e plosci
pribliZamo, medtem ko je kondenzator prikljucen na vir stalne napetosti?

Mi torténik a sikkondenzdtor feliileti toltéssiiriiségével, ha az dllando fesziiltségforrdashoz
kapcsolt sikkondenzdtor lemezeit kozelitjitk egymdshoz?

A Za odgovor ni dovolj podatkov.
A valaszhoz nincs elég adat.

B Povrsinska gostota naboja se zmanjsa, ker se poveca kapaciteta kondenzatorja.
A feliileti toltéssiiriiség csokken, mivel megnévekszik a kondenzator kapacitasa.

C Povrsinska gostota naboja se pri opisani spremembi ne spremeni.
A leirt valtozasnal a feliileti toltéssiiriiség nem valtozik.

D Povrsinska gostota naboja se poveca, ker se poveca kapaciteta kondenzatorja.
A feliileti toltéssiiriiség megnovekszik, mivel né a kondenzator kapacitasa.

V vezju so zaporedno vezani idealni vir napetosti z gonilno napetostjo 5,0 V , upornik z

1
uporom 10 2 in neznani upor R, . Skozi prvi upor stece vsako sekundo r A's elektri¢nega
naboja. KolikSen je upor R_?

Az aramkérbe sorosan kotottek egy idedlis fesziiltségforrdst, amelynek elektromotoros ereje
5,0 V, egy 10 2 -os ellendlldst és egy ismeretlen R, ellendlldst. Az elsd ellendlldson

mdsodpercenként % A's toltés halad at. Mekkora az R, ellendllds?

A 209 100 |—1 1,

B 100

C 300 R
NG

D 200 50V

KolikSen mora biti upor grelca, priklju¢enega na enosmerno napetost U, da porablja
enako moc¢ kakor grelec, ki je prikljucen na izmeni¢no napetost z amplitudo napetosti U ?
Prvi upor oznac¢imo z R,

eno. ?

drugega z R,

izm. *

Mekkora ellendllasanak kell lennie egy, U, egyendramui fesziiltségforrdsra kapcsolt
melegitének, hogy ugyanakkora teljesitményt haszndljon fel, mint az a melegité, amely U,
amplituddju viltakozo aramu fesziiltségforrdashoz van kapcsolva? Az elsé ellendllast R, , a
madsodikat pedig R, jellel jeliljiik.

A Reno = l Rizm
Reno. = 2RiZIll.
R, A =4R

eno. izm.
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22. Pozitivno nabita kroglica pada na ekvatorju proti tlom zaradi svoje teZe. Kam jo bo
odklanjalo Zemljino magnetno polje?

Egy pozitiv téltésii golyo az Egyenliton sajat sulya miatt a fold felé esik. Milyen iranyba tériti el
a golyot a Fold magneses mezeje?

A Proti severu.
Eszakra.

B Proti jugu.
Délre.

C Proti vzhodu.
Keletre.

D Proti zahodu.
Nyugatra.

23. Katero od koli¢in merimo s Hallovim pojavom?

Melyik mennyiséget mérjiik a Hall-effektus segitségével?

A Osvetljenost.
A megvilagitottsagot.

B Gostoto magnetnega polja.
A magneses indukciot.

C Hitrost vetra.
A szélsebesseget.

D Gravitacijski pospesek.
A gravitacios gyorsuldst.
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24. Prevodna zanka leZi v ravnini in magnetnem polju, tako kakor kazZe slika. Magnetno polje
je usmerjeno pravokotno iz ravnine lista. Kaj od nastetega se zgodi, ¢e zanko zadrgnemo?

25.

Az aramhurok egy sikban és mdgneses mezoben fekszik, ahogy az dbra mutatja. A mdgneses
mezo iranya merdleges a lap sikjdra, és kifelé mutat. Mi torténik, ha a hurkot dsszehuzzuk?

A

Po zanki, ki je v magnetnem polju, stece tok
v smeri urinega kazalca.

A magneses mezdében levé hurokban az
oramutato mozgasaval megegyezo iranyban
aram folyik.

Po zanki, ki je v magnetnem polju, steCe tok
v nasprotni smeri urinega kazalca.

A magneses mezoben levo hurokban az
oramutato mozgasaval ellenkezd iranyban
aram folyik.

Toka po zanki, ki je v magnetnem polju, ni.
A magneses mezoben levo hurokban nincs
dram.

Inducira se izmenic¢ni tok.
Valtakozo aram keletkezik.

15

Katera od navedenih enacb izraza gostoto energije magnetnega polja v praznem prostoru?

Az alabbi egyenletek koziil melyik fejezi ki az iires térben levé mdgneses mezo

energiasviriiséget?

A

B

B2
2
7
2
N’S
l
NI

MOT

Mo
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26. Nitna nihala na sliki nihajo z majhnimi amplitudami. Kateri dve nihali imata razmerje med

27.

lastnima nihajnima ¢asoma 1 : 2?

Az abrdkon lathato fonalingadk kis kitérésekkel (amplitudokkal) lengnek. Melyik két inga

lengésidejének ardnya 1 : 2?

Y 222222222
Prvo j
nihalo / T'r}?tjle /

e nihalo
Elsé inga 3l Harmadik
inga

A Prvo in drugo nihalo.
Az elsé és a masodik ingdé.

B Drugo in Cetrto nihalo.

A masodik és a negyedik ingaé.
C Prvo in Cetrto nihalo.

Az elso és a negyedik ingae.

D Drugo in tretje nihalo.
A masodik és a harmadik ingaé.

Cetrto
nihalo /
4] Negyedik
inga

@)

Graf kaZe odmik nihala v odvisnosti od ¢asa. Katera od spodnjih izjav se NE ujema z
grafom?
A grafikon egy rezgo test kitérését mutatja az ido fiiggvényében. Melyik dallitas NEM egyezik a
grafikonnal?
A Amplituda nihanja je 3,0 cm . z [em
A kitéres 3,0 cm . /
B Frekvenca nihanja je 8,0 Hz . 1.0 / \ /
A rezgésszam 8,0 Hz . 0 N
C Nihanje je sinusno \

(harmonicno).

A rezgés harmonikus.

D  Po dveh sekundah od zacetka
opazovanja nihanja je nihalo v
skrajni legi.

Ket masodperccel a megfigyelés
kezdete utdan a rezgo test a
fordulopontban van.
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28.

29.

30.

V katerem primeru bo nitno nihalo v resonanci?

Melyik esetben van a fonalinga rezonancidaban?

A Nihalo je v resonanci, ¢e je amplituda nihala enaka dolzini nihala.
Amikor a fonalinga kitérése megyezik az inga hosszaval.

B Nihalo je v resonanci, ¢e je frekvenca nihanja veliko ve¢ja od lastne frekvence nihala.
Amikor a rezgés frekvencidja sokkal nagyobb a fonalinga sajat rezgésénél.

C Nihalo je v resonanci, ¢e nihala ne zavira zracni upor.
Amikor a fonalingat nem fékezi légellenallas.

D Nihalo je v resonanci, ¢e mu vsiljujemo nihanje s frekvenco, ki je enaka njegovi lastni
frekvenci.
Amikor az ingat sajat frekvenciajaval egyenlé frekvencidaju rezgésre kényszeritjiik.

Po dolgi vrvi potujejo valovi z valovno dolZino 12 m in amplitudo 30 cm. Vrv niha s
frekvenco 3,0 Hz. S kolik$no hitrostjo potujejo valovi po vrvi?

Egy hosszu kotélen 12 m hullimhosszu és 30 cm kitérésii hullaimok haladnak. A kétél
3,0 Hz frekvencidval rezeg. Mekkora sebességgel haladnak a hullamok a kétélen?

A 0,90 ms*
B 4,0ms!
C 12ms™'
D 36 ms'

Za graficni prikaz kroZnega valovanja lahko izberemo nacin, ki je prikazan na spodnji sliki.
Kako v tem primeru imenujemo narisane ¢rte?

A korhullamok grafikus dbrdzolasdhoz felhasznalhatjuk az alabbi abrat. Hogyan nevezziik
A Valovne Crte.
Hullamvonalak.

ebben az esetben a lerajzolt vonalakat?
Izvor valovanja /
.. _--——Hulldmok forrasa
B Zarki. /-

Sugarak. \
C Pasovi ojacitev. / \

Erositesi savok.

D Interference.
Interferenciak.
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31. V katerem od spodnjih primerov nastanejo na struni, Ki je vpeta na obeh koncih, trije hrbti
stojecega valovanja?

Az aldbbi esetek koziil melyiknél keletkezik a mindkét végén rogzitett huron hdarom dllohullam-
duzzadohely?

A Ko je dolzina strune trikrat daljSa od valovne dolzine.
Amikor a hur hossza haromszorosa a hullamhossznak.

B Ko je dolzina strune trikrat krajSa od valovne dolZine.
Amikor a hur hossza harmada a hullamhossznak.

C Ko je frekvenca valovanja na struni trikrat vecja od osnovne lastne frekvence strune.
Amikor a huron a hullammozgas frekvenciaja haromszorosa a hur sajat alapfrekvencidjanak.

D Ko je frekvenca valovanja na struni trikrat manjSa od osnovne lastne frekvence strune.
Amikor a huron a hullammozgas frekvencidaja harmada a hur sajat alapfrekvencidjanak.

32. Katera od slik najbolje kaZe uklon vodnih valov na ozki odprtini?

Melyik abra mutatja legjobban a vizhullamok elhajldsdt a keskeny résen?

~—

S~—

~—

B D

33. Od nastetih elektromagnetnih valovanj ima le eno valovne dolZine okrog centimetra.
Katero?

A felsorolt elektromagneses hullamok koziil csak egynek a hullimhossza megkazelitéen egy
centiméter.Melyik ez?

A Rentgenska svetloba.
Réntgenfény.

B Vidna svetloba.
Lathato feny.

C Infrardece sevanje.
Infravords sugarzas.

D Mikrovalovi.
Mikrohullamok.
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34.

3s.

36.

Lomni koli¢nik stekla je 1,50, lomni koli¢nik vode pa 1,33 .V katerem primeru pride do
popolnega odboja pri vpadu svetlobe na mejo med snovema?

Az iiveg torésmutatdja 1,50, a vizé 1,33 . Melyik esetben keletkezik teljes visszaverddés, amikor
a fény a két kozeg hatarahoz ér?

Stekle 5° : Voda Voda Steklo
Uveg Viz Viz Uveg

|
Voda Steklo Steklo } Voda
Viz Uveg Uveg | Viz

Ko na kovino z izstopnim delom 2,25 ¢V posvetimo z modro svetlobo, iz kovine izstopajo

elektroni. Kaj se bo zgodilo, ¢e na isto kovino posvetimo z rdeco svetlobo, ki ima valovno
dolZino 700 nm ?

Ha egy fémet, amelynek kilépési munkdja 2,25 eV , megvildagitunk kék fénnyel, a fémbol
elektronok lépnek ki. Mi torténik, ha ugyanezt a fémet 700 nm hullaimhosszii voros fénnyel
vilagitiuk meg?

A lzstopajoci elektroni bodo imeli vecjo energijo.
A kilépé elektronoknak nagyobb energiajuk lesz.

B Izstopajoci elektroni bodo imeli manj$o energijo.
A kilépd elektronoknak kisebb energidjuk lesz.

C Izstopajoci elektroni bodo imeli enako energijo, toda vsako sekundo bo izstopilo iz kovine vec
elektronov.

A kilépo elektronok energiaja ugyanakkora lesz, de minden masodpercben tobb elektron lép ki
a fémbol.

D Elektroni ne bodo izstopali iz kovine.
A fembdol nem lépnek ki elektronok.

Slika kaZe pet energijskih nivojev nekega atoma. Kateri od spodnjih odgovorov predstavlja
prehod, pri katerem elektron absorbira najvec energije?

A kép egy atom it energiaszintjét mutatja. Az alabbi valaszok kioziil melyik jelenti azt az
atlépést, amelynél az elektron legtobb energidat nyel el?

A Izn=5—-n=1
n=5—-n=1.

B Izn=2—->n=5 Zii
n=2—-n=>5. n=3

C Izn=3—>n=4 n=2
n=3—-n=4. _
n=1

D Izn=4—n=5
n=4—sn=2>5.



20 M101-411-1-1M

37. Med katerima delcema deluje privla¢na elektri¢na sila?
Melyik két részecske kozott keletkezik elektromos vonzderd?
A Elektron in nevtron.

Elektron és neutron.

B Elektron in delec .
Elektron és o részecske.

C Elektron in delec 3 .

Elektron és (3~ részecske.

D Elektron in delec ~.
Elektron és ~ részecske.

38. Kateri element nastane pri beta razpadu jedra "'C ?

Mely elem jion létre a ' C mag béta-bomldsdndl?

A PC
B N
c "¢
D U“N

39. Vzorec radioaktivne snovi postavimo v homogeno magnetno polje, ki je usmerjeno
pravokotno v ravnino lista, kakor kaze slika. V katero smer se bodo odklonili delci alfa?

Radioaktiv anyagmintdt a lap sikjaba merolegesen befelé iranyulo homogén mdgneses mezébe
helyeziink, ahogy azt az dabrdn latjuk. Meklyik iranyba hajlanak el az alfa-részecskék?

A Vsmer 1. % X 2 % %
Az 1-es iranyba. 1 3
BV smer?2. X | X
A 2-es iranyba. —
Bx X

C  Vsmer3.
A 3-as iranyba. H
D Delci alfa se bodo odklonili v smer magnetnega polja.

Az alfa-részecskék a magneses mezd iranyaba hajlanak
el.
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40. V prvem vzorcu je 1,0 mol neke radioaktivne snovi z razpolovnim ¢asom 100 let ,v
drugem vzorcu pa 1,0 mol druge radioaktivne snovi z razpolovnim ¢asom 1000 let .
Kateri vzorec ima vecjo aktivnost?

Az elsé minta valamely 100 év felezési idejii radioaktiv anyag 1,0 mol mennyiségii anyagdt, a
masodik pedig egy1000 év felezési idejii radioaktiv anyag 1,0 mol mennyiségét tartalmazza.
Melyik anyagnak nagyobb az aktivitisa?

A Prvi vzorec.
Az elsé mintaé.

B Drugi vzorec.
A masodik mintaé.

C Oba vzorca imata enako aktivnost.
A két minta aktivitasa egyenlo.

D Za odgovor na vprasanje ni dovolj podatkov.
Nincs elég adat a vilaszhoz.
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